TD 3 - L'ADN

I - Avez-vous bien compris ?

1 — Qui suis-je ?

a- Le support de I'information génétique
b- Une modification de la séquence d'ADN
c- Une sous unité de la molécule d'ADN dont il existe 4 types différents

2 — Vrai-Faux
note : corrigez les affirmations fausses

a— Un geéne est un fragment d'ADN

b — la transgénése consiste, par exemple, a introduire le géne humain de 1'insuline humaine dans le
génome d'une bactérie

¢ — La molécule d'ADN ne présente pas une organisation en double hélice chez tous les étres vivants
d — Dans I'ADN, A est complémentaire de C

e — deux all¢les d'un méme gene different par leur s€équence de nucléotides

3 — Analyse d'un fragment d'ADN

Voici un brin d'ADN qui posséde la séquence suivante :
... AACTGGTACCGTA...

a — Combien de nucléotides peut-on compter ?
b — Reconstituez le brin complémentaire pour obtenir la molécule compléte

4 — Analyse d'un document

Les cellules de levure de couleur blanche :

a — sont incapables de synthétiser de I'Adénine
b — ont un ADN identique a celui des levures
rouges

¢ — synthétisent I'adénine grace a la transgénese
pratiquée

d — sont apparues suite a une modification de

| . o Culture de levures Ade2.

I'environnement @ Les cellules incapables de synthétiser 'adénine

sont de couleur rouge. En & on a ajouté l'alléle sauvage
du géne Ade2 aux levures rouges par transgenése.
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I1 — Exercices

1 — Qui sont les enfants biologiques de Michael Jackson ? (expert)

Récemment, un procés a opposé la famille de Michael A
Jackson et AEG, le promoteur de la tournée « This Is
It ». La société a exigé des tests de paternité afin de
déterminer si Blanket, Prince et Paris étaient ses enfants B

biologiques. GAGGGATGCTGACCCTGCTCTAGCTGCTGCTGTTTCG
GAAG CTAG AGCT AGCT AGCGA TGCGCT ATCGAATTCA
AGTCGATCGGCTGCTTGTCGTGCTAAATGGTCGAATT

ATGTGTGAATTCGTAGTCG  FcoR1  ATGTGTG AATTCGTAGTCG
TACACACTTAAGCATCAGC = TACACACTTAA GCATCAGC

ADN étudié ADN coupé en 2 morceaux

Pour un tel test, on utilise des enzymes de restriction

qui coupent 'ADN au niveau de séquences trés précises, CGCCGTAGCTGCTCGCGTAGTCCCGAGAGCTCGATCG
ce qui permet d'obtenir un nombre et une taille de
fragments spécifiques d'un individu : c'est le profil C
ADN. Les individus proches (parents et enfants) ont des &] :2, lé] é Dépdt d'ADN traité
profils ADN identiques. avec EcoR1
o= e ol - Mic.hael Jackson
2: Paris
- 3: Prince
q - - — 4 : Blanket
1 Expliquez l'intérét des enzymes de restriction — - Taille de plus
e —-— ‘ en plus petite des fragments
. 3
) Décrivez le profil ADN de Michael Jackson et ‘ L. " - )
comparez-le a celui de Paris, Prince et Blanket Principe et résultat du test de paternité. A: fonction-
afin d'identifier si ceux-ci sont ses enfants nement de l'enzyme de restriction EcoR1 - B : séquence
biologiques. ADN du géne étudié chez Michael Jackson - C : résultats

du test ADN utilisant EcoR1.

2 — La couleur des levures (confirmé)

La levure est un champignon microscopique qui forme des colonies. Il existe des colonies rouges et des colonies
blanches. On cherche a expliquer l'origine de la couleur de ces levures.

Allele 1 .. .CTAGATGCTGAARATT. . . Levures blanches 1. Comparaison d‘une séquence

. nucléofidique de deux alléles du
Allele 2 .. .CTAGATGCTTAAAATT. .. Levures rouges géne ADE2 chez des levures.

Des levures formant des colo-
nies rouges sont soumises a un
rayonnement UV pendant des
durées croissantes. Les UV sont
des agents mutageénes, c'est-
a-dire qu’ils favorisent l'appa-
rition de mutations. Apres
chaque expérience, le pour-
centage de levures formant des

2. Des résultats expérimentaux.
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QUESTION Mettez en
relation les documents

formant des colonies blanches
o

Pourcentage de levures

colonies blanches est déter- NG ORI ORISR S pour formuler une

- 5 : 0 20 40 60 80 2 e s
miné. Les résultats figurent ci- Ternps dlexposition aux UV hypothese sur l'origine de
contre. la couleur des colonies de

levure.
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3 - Des bactéries qui fabriquent un médicament (avancé)

Des bacteries qui fabriquent un
medicament Individu dont Enfant présentant
e la cioissance un retard de croissance
’ - est normale
Le manque d’hormone de croissance (GH, « Growth
Hormone») peut étre une cause de ralentissement de
Prélévement !

la croissance («nanisme »). En France, plus de 4 000 de cellules Cellule

traitements a base d’hormone de croissance humaine sl Noyau Injection

sont administrés chaque année aux enfants présentant < y T

un trouble de la croissance. Cette hormone de croissance A Extisction

est produite en laboratoire par des bactéries grace a la et purification
de I'hormone

technique de transgénese. Le protocole de production et de croissance
isolement

de traitement des patients est figuré ci-contre. du gene

GH g T
\ @ %Q Y,

ifiez I i Introduction STt T ST e
QUESTIONS 1. Identifiez Iorgamsrpe\ donn_eur et i e Multiplication des bactéries
F'organisme receveur dans la transgénése mise en ceuvre. cellules bactériennes

2. Identifiez la molécule qui est transférée du donneur au

receve.ur lors de la transgenese’ . ) 1. Protocole de production de I'hormone de croissance humaine
3. Expliquez comment des bactéries peuvent produire une et de traitement des enfants. Le géne GH est responsable du
molécule humaine. caractére «production de I'hormone de croissance ».
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